

春运首日火车票今日开售 厦门站厦门北站 车票15时起售

本报讯(记者 谢嘉迪 通讯员 方宇)记者昨从厦门火车站获悉,2024年春运自1月26日开始至3月5日结束,共40天。根据目前铁路火车票预售期为15天(含当天)的规定,今日将正式发售2024年春运首日火车票。

按照铁路火车票预售期推算,1月26日可售2月9日(除夕)的火车票;在2月3日可购买2月17日(正月初八)的假期返程火车票。根据厦门火车站往年春运客流规律,农历除夕前三四天为客流出行高峰。

使用铁路12306网站或手机客户端购票的旅客需注意,厦门站、厦门北站的火车票起售时间均为下午3点整,与部分城市火车站的起售时间不同。旅客可登录铁路12306官网,查询所需车票的起售车站和起售时间。需注意车票支付时限,网购火车票时需在30分钟内完成支付,超时未支付的,车票将自动取消。

自1月3日零时起,铁路12306手机客户端推出购票需求预填和火车票起售提醒两项新功能。旅客朋友可于车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时一键提交订单并完成支付。同时,还可根据车票起售时间,提前通过系统设置多个提醒,以便及时提交购票订单。

进入腊月 冷空气“冻”真格 今天城区最低温10℃上下

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 刘珏)昨天是腊月初一,冷空气逞威风,厦门人体验到了“三九”的凛冽寒意,北风呼啸不息,早晚气温低迷。气象部门预测,在冷气团的掌控之下,今天夜晨鹭岛依然“冻未条”,明后天随着冷空气消散,气温将回升,午间各地将变得暖意融融。

闽南民谚说“小寒小寒,无风也寒”,眼下已进入小寒节气,昨天清晨,市气象台本站最低气温降至10.4℃,比前天跌了4.1℃,城区最低气温普遍在6℃~11℃,全市有54个站点跌至个位数,同安区军营村仅3℃。冷空气压制下,白天虽有阳光增温,但气温不升反降,市气象台本站最高气温为16.4℃,比前天降了5.5℃。

今天,冷空气影响下,厦门夜晨气温依然低迷,城区最低气温仅10℃上下,岛外北部山区寒意重,为此同安区气象台发布霜冻蓝色预警信号,早出晚归的市民要穿好厚衣服,防风防寒。白天日头露面,但气温欲振乏力,城区最高气温19℃左右。

明后天是双休日,冷空气越发孱弱,厦门以晴好天气为主,气温回升,白天城区最高气温升至22℃,夜晨最低气温为11℃~12℃,夜晨凉意逐渐消退。大后天,我市继续多云转晴的好天气,夜晨最低气温升至13℃,白天最高气温将蹿到23℃,全无半点寒意。气象专家提醒,受晴空辐射影响,近期昼夜温差较大,可达10℃左右,昼夜温差,一天之内如同两季。

需要注意的是,一股新的冷空气正蓄势待发,准备席卷我国中东部地区,不断向我们逼近。预计,大后天,其先头部队就将渗透而至,我市东北风逐渐增强,气温开始回落,16日城区最高气温降至18℃。

厦门天气

今日最低温 **10℃**

今天 晴到多云 夜晨有轻雾 10℃~19℃

明天 晴到多云 11℃~22℃

后天 多云 12℃~22℃

(数据来源:厦门气象微信公众号)

海洋预报

- 高潮时:13时08分
- 低潮时:06时30分和19时01分
- 表层水温:15.0℃至17.5℃
- 厦门岛南部海域浪高:0.8米至1.3米 轻到中浪

厦门海洋环境预报台发布

厦门高崎国际机场实施24小时直接过境免办边检手续 国际转国际 最快10分钟通关

本报讯(记者 杨震瑜 谢嘉迪 通讯员 付佳萍 张磊)昨日起,厦门高崎国际机场正式实施24小时直接过境免办边检手续便利措施,即搭乘国际或地区航班从厦门高崎国际机场直接过境前往第三国或地区、在机场停留不超过24小时且不离开机场口岸限定区域的旅客,可以免办边检手续。厦门成为我省首个推广实施该便利措施的城市。

1月11日16时10分,由韩国首尔飞来厦门的MF872航班平安降落厦门机场,164名旅客在地面服务人员引导下陆续走进候机楼。这是“5项措施”实施后,厦门机场迎来的首架国际进港航班。据航空公司介绍,本

次航班共有90名持24小时内国际联程机票过境前往第三国或地区的外籍旅客。据高崎边检站统计,当天有120余人通过24小时过境免办边检手续。

“简单来说,就是更快。原来国际中转旅客需通过‘入境通关—办理下程值机—出境通关’3道流程才能完成中转。便利措施实施以后,3道流程缩减为‘一站式办结’,国际转国际旅客的通关时间最快可以10分钟完成。”厦门边检总站高崎边检站边防检查处处长陈锦来表示。24小时直接过境旅客下机后,由航司地服人员分流引导至中转区,经信息核对确认后,即可直接到出境候机大厅等候登机。与此同

时,该项便利举措还有助于提升航空企业国际竞争力,进一步推动厦门国际航空枢纽建设。

据悉,昨日国家移民管理局正式发布便利外籍人员来华5项措施。其中一项为,外籍人员在北京首都机场等枢纽空港口岸24小时直接过境免办查验手续。厦门高崎国际机场成为我国首批推行24小时直接过境旅客免办边检手续的9个国际机场之一。

5项措施还包括:放宽来华外籍人员申办口岸签证条件;在华外籍人员可就近办理签证延期换发补发;在华外籍人员需多次出入境可申办再入境签证;简化在华外籍人员签证证件申办材料。

名家翰墨迎新岁 春联福字进万家 集美区启动2024年迎新春文化惠民系列活动



▲书法家为市民挥春送福。(本组图/林志杰 摄)



▲双胞胎将“福”带回家。



▲市民领到手书春联,笑容满面。

本报讯(记者 王飞颖 通讯员 王明瀚)“龙腾虎跃迎新岁 凤舞莺歌庆丰年”“天地和顺家添财 平安如意人多福”……昨日下午,“春联进万家 万家挂春联”集美区迎新春文化惠民活动在位于建南路的集美区杏林文体中心广场正式开幕,十余位知名书法家齐聚广场,为到场的辖区居民及慕名而来的市民挥毫泼墨,送出上百副对联和“福”字。

“过年当然要有春联,而且现在房子都比较好,春联往往会在门上贴很久,所以我专程来等这场,求书法家写的春联和福字。”市民张女士笑着说,她自己刚开始练习书法不久,今年新装修入住,所以特地赶来。另一位阿姨则笑着说:“我就想要两张‘福’字回去贴,福气满满,福如东海嘛!”

蔡劲松、叶韶霖、张瑞敏、许弘明、王文贤、罗建辉、詹永昭、苏建党、叶清水、杨炳龙、隋广明……当天活动现场书法家可谓“群英荟萃”,不仅到场均为中国书法家协会会员或是

福建省书法家协会的会员,多位还曾在国家级大展上入展、获奖,书法专业水准颇高。

据悉,这一活动由集美区委宣传部、集美区文旅局、集美区文联、集美区新时代文明实践中心共同主办,集美区文体发展中心、集美区书法家协会、厦门日报社画院承办,为“春联进万家 万家挂春联”集美区2024年迎新春文化惠民系列活动启动及首场活动。

集美区文联相关负责人表示,启动当天是农历腊月初一,接下来涵盖整个腊月,直至春节、元宵期间,集美区宣传文化部门将以“我们的中国梦——文化进万家”为主题,落实“福文化”宣传推广,结合“三下乡”活动,深入集美辖区各镇街,走进乡村社区、新时代文明实践站、学校、企业、景区等地,陆续举办一系列丰富多彩的迎新春文化惠民活动,为广大群众送去新春祝福,让大家过一个欢乐吉祥、充满文化氛围的中国年。

有爱厦门 孕妇羊水破裂,送医途中遇堵车 警车接力开道 上演生死时速

本报讯(记者 薛尧 通讯员 施欣欣)孕妇羊水破裂,送医途中又遇堵车,情况十分危急——接到报警后,集美交警警车开道,16公里路途仅用时16分钟就将其送至医院。

10日9时33分,集美交警大队指挥室接到了群众的求助电话,该男子称其车上有孕妇临产,羊水破裂,急需送往位于集美的第二医院。但当时道路车辆较多,且路途时间长,男子只好报警向交警求助。

时间就是生命。在简单了解情况后,大队指挥室一方面安排就近的灌口中队民警林志雄、辅警陈瑞联立刻与求助人联系,确定行车路线,做好接应引导。另一方面,安排沿途执勤人员做好车辆疏导管控。民警林志雄和

求助联系人取得联系车辆被堵具体位置后,立即与车辆会合,并打开警灯、拉响警笛,驾驶警车按照提前规划好的行驶路线,为载有孕妇的车辆开道引导,并不时喊话其他社会车辆避让。

9时48分,杏林中队辅警尹纯胜、缪建华与灌口中队顺利交接;9时54分,集美中队辅警洛东祥、古英才与杏林中队会合,成功接到求助车辆,继续向前开道;9时59分,载有孕妇的车辆顺利到达第二医院。

“谢谢!谢谢!”在家属的感谢声中,队员确认其无其他需求后,赶回岗位继续执勤。从约定地点到第二医院16公里的行程,导航规划的最快行驶路线也需近30分钟,集美交警仅用时16分钟就打通了这条“生命通道”。

声音

集美区书法家协会主席 许弘明:集美区书法家协会长期以来注重联络组织区域的书法家、书法爱好者,举办各种展出、沙龙、交流等丰富多彩的活动,活跃区域书法艺术氛围、提升书法艺术水平。同时我们也十分重视书法艺术的传承与推广,确立艺术为人民服务的定位。我们要用百姓喜闻乐见的形式将书法艺术送到群众中去,让艺术为百姓服务。像写春联、送福字就是很好的方式。

新市民陈先生:我在集美这边打工已经五年多,基本落户在这里了。去年没回老家,今年打算回去看看,刚好看到这里有写春联,想拿两副带回去。刚刚我还打电话给我的工友了,让他们没班的赶紧来,想要春联的人这么多,我没办法帮他们拿的。我觉得厦门很有人情味,这么好的春联可以免费给。广场平常时不时也有各种活动,我们轮休的时候都会来这里逛逛。

花絮

双胞胎初识春联

“这是春联,就是在写春联。咱们过春节就要贴春联。红纸黑字,好看吧……”当天活动现场,一对身穿格子斗篷的双胞胎宝宝在妈妈和姥姥的怀抱中,人生第一次见证了手书春联。两位小妹妹刚刚一岁八个月,忽闪忽闪的大眼睛看着书法家泼墨挥毫,懵懂而好奇。妈妈张女士笑着说:“她们还从来没见过手书春联呢!”张女士原籍江西,但是从父辈就已经落户集美杏林,算是产业工人的第二代,在杏林读书长大,并结婚生子,对这里有着深厚的感情,也对集美区的各种文化活动策划赞不绝口。“集美经常有各类文化活动,生活在这里真的很不错。”刘女士说。

爱心捐赠 情暖交警

本报讯(记者 柯恺筠 通讯员 齐铭)昨日上午,福建省公安民警英烈基金会厦门交警办事处揭牌暨捐赠仪式举行。仪式上,特步集团、厦门路桥管理有限公司向厦门交警办事处捐赠80万元。据了解,厦门交警办事处是福建省公安民警英烈基金会厦门代表处下设的第7个办事处,也是我市唯一一个设立公安民警英烈基金会办事处的警种部门。

“现代化的交通管理给我们带来了井然有序的生活,我们常感公安交警在守护交通安全上的不易,很荣幸能通过向基金会捐赠的方式,为交警送温暖。”特步投资副经理王纪才说。“我们将进一步细化从优待警、暖警、爱警相关举措,切实提升民警、文职、辅警职业保障水平,努力解决他们的后顾之忧,为厦门交警队伍建设、厦门公安交警事业高质量发展提供坚强支撑。”市公安局交警支队支队长熊飞表示。

3月8日 中小学幼儿园教师招聘 笔试报名

本报讯(记者 余峰)今年中小学幼儿园教师招聘笔试方案昨天公布,3月8日报名,4月6日笔试,都比往年至少提前半个月。省教育厅、省人社厅昨天就做好2024年全省中小学幼儿园教师公开招聘笔试服务工作发布通知。

通知指出,2024年省教育考试院继续向各地市和省直有关单位(学校)提供一次中小学幼儿园教师公开招聘笔试服务,包含网络报名、命题、制卷及评卷等服务。每名应聘者限报考1个岗位(即1个市或县、区)。笔试不向考生收取任何费用。

这就是俗称的“社招”,面向社会公开招聘中小学幼儿园教师,可申请参加全省统一笔试,面试由各地自己组织。今年“社招”的笔试时间提前了,通知指出,2月22日各地要发布中小学、幼儿园教师公开招聘方案,之前大约是3月15日。

网上报名时间是3月8日8:00至3月14日17:30,网址是:福建省教育考试院官网(www.eeafj.cn)。4月6日笔试,4月25日公布笔试成绩。

七所特殊教育学校 “考核”过关

通过省标准化学校建设和评估

本报讯(记者 余峰)日前,我市七所特殊教育学校,均通过省特殊教育标准化学校建设和评估。市教育局介绍,经省级专家组评估,去年七月份,厦门市特殊教育学校在全市率先通过省特殊教育标准化学校建设和评估;到2023年12月22日,思明区、集美区、湖里区、翔安区、同安区、海沧区属特殊教育学校也全部通过。

此前,省教育厅出台《福建省教育厅关于开展特殊教育标准化学校建设和评估工作的意见》,评估包括基础设施、学校管理、队伍建设、办学成效等方面,最终是为了全面改善特殊教育学校办学条件、加强学校各项管理工作、提高教育教学水平等。

连续5年CMI值全国第二 厦心2022年度“国考”再获佳绩

本报讯(记者 楚慧 通讯员 高树灼 刘云芳)国家卫健委日前公布2022年度国家三级公立医院绩效考核结果,厦门大学附属心血管病医院(简称“厦心”)在“其他专科手术组”中总分成绩再创新高,持续保持福建省第一名,获最优等次A级,其中CMI值(国际公认的代表医院诊疗病例技术难度及收治疑难重症能力的指标)连续5年位列全国第二,仅次于中国医学科学院阜外医院,再次彰显了国家心血管病区域医疗中心的强劲实力。

作为医院管理的“指挥棒”,公立医院绩效考核被誉为全国公立医院“国考”,是党中央、国务院全面推进公立医院高质量发展的重要举措,是引领公立医院综合改革向纵深推进的重要抓手,也是加强公立医院党建工作的要求。2022年全国共1112家三级公立医院参加考核,考核围绕医疗质量、运营效率、持续发展、满意度等四个维度的多个指标进行评价,是检验、评价公立医院高质量发展成效的权威标尺,也是彰显全国各公立医院硬实力的官方依据。

车辆检测加油维修 平台上新

“安驰车生活”微信小程序上线

本报讯(记者 林钦圣 通讯员 江安娜)日前,厦门公交集团正式上线“安驰车生活”微信小程序,为市民提供车辆检测、加油、维修等服务。

记者了解到,“安驰车生活”微信小程序集合加油、洗车、维修、检测、充电等各项服务,线下门店包括枋湖检测站、杏全检测站、高殿加油站、同安加油站、湖里修理厂、天湖维修店等。

厦门公交集团表示,“安驰车生活”微信小程序的上线,通过整合国企资源,打造安驰品牌,围绕车生活建立服务平台,构建综合服务场景生态,力争为广大市民提供更多便利。

三无“鼻吸能量棒” 孩子别碰

市场监管部门开展校园周边专项整治

本报讯(记者 陈冠 通讯员 何鑫蕾)近日,集美市场监管部门组织开展针对校园周边的专项整治,重点查处面向未成年人销售涉黄涉暴、低俗包装、香烟造型的食品,以及三无“鼻吸能量棒”等损害未成年人身心健康产品的违法行为。此次整治中,执法人员重点对辖区校园及周边文具店、食杂店、超市等,以中小學生为主要消费群体的经营主体进行排查,督促经营者落实主体责任,严格落实进货查验制度,做好进货台账记录。同时,以无证无照、虚假宣传、侵权假冒、恶俗广告等违法行为为切入点,从严从快查处销售涉黄涉暴、低俗包装、香烟造型的“无底线营销”食品的违法行为。一经发现不符合标准或“三无”的“鼻吸能量棒”,以及涉嫌虚假宣传的产品,及时责令商家下架,切实保障未成年人的合法权益。

市场监管部门特别提醒,被商家宣称“纯净无毒”的“鼻吸能量棒”,实际上对青少年身体健康、心理暗示等方面均存在隐患。学校和家长应引导青少年科学、安全、理性消费。

分类广告 咨询热线: 5581502 5550633

招租转让 | **公告启事**

招租公告 厦门市思明区金山路8号801、804、805单元对外招租,总面积为484.09㎡。联系电话:5998986,详见www.simgkonggu.com 资产招租公告。厦门市全和资产运营集团有限公司 2024年1月12日

遗失声明 厦门快安物流有限公司遗失闽DD6101(黄色)营运证,证号:23011932233800019617,声明作废。**特别提醒** 刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。(入市有风险,投资须谨慎)